

向全球企业家发出“五请”邀约



江苏省委书记信长星发表主旨演讲

(上接第一版)

江苏为何如此重视企业家太湖论坛?

众所周知,江苏是中国众多产业循环的重要起点和联结点,是融入国际循环的重要通道。据权威统计,江苏累计设立外资企业4.1万家,世界500强企业有392家在江苏投资,研发投入超过1000万元的外资企业达1600家。总体上,外资以占全省约1.3%的企业数,每年为江苏贡献10%的固定资产投资、10%的城镇就业以及20%的税收,是江苏高质量发展的重要力量。这次参会的企业,很多就是产业链供应链上重要的“链主”企业、关键环节企业。企业家太湖论坛,既是江苏持续打造的与跨国公司沟通合作的平台,也是积极服务构建新发展格局、推动高质量发展的务实举措。

正如信长星在演讲时所说,全球产业链供应链的形成和发展,是市场规律和企业选择的结果,你中有我、我中有你,彼此需要,也彼此成就。在全球产业链供应链面临重塑的今天,如果说有什么“风险”的话,那么最大的风险是不合作;如果说有什么隐患的话,那么最大的安全隐患是不发展。虽然“断链”的风险在不正常地被人助推积聚,但我们坚信,市场规律终究拗不过,产业联系终究割不断,经济合作终究挡不住。江苏

将坚定不移维护产业链供应链公共产品属性,在全球产业链供应链中发挥好重要的链接作用。

“五请”邀约:请来江苏

改革开放40多年,江苏在产业集群、市场规模、人才储备和基础设施等方面,积累比较雄厚的底子,对全球资本形成了“磁场效应”。资料显示:江苏拥有国内规模最大的制造业集群、最完整的产业体系,国家级先进制造业集群总数增至10个,居全国第一。2022年,制造业增加值占全国的13.7%、全球的约4%。这几年,尽管逆全球化和新冠疫情给合作和发展带来不少困难和挑战,但是可以肯定的是,江苏与跨国公司经贸合作巨大潜力没有改变,双方企业互利共赢的合作本质没有改变。江苏正在聚焦16个先进制造业集群和50条产业链,扎实推进制造强省建设,加快打造具有国际竞争力的先进制造业基地。

信长星在演讲中欢迎外商投资企业主动抢抓江苏发展新机遇,积极参与江苏高质量发展新实践,实现更高水平互利共赢、共同发展。他向广大外企发出了真诚邀请:

——发展现代制造,请来江苏。这里有中国最完整的产业链条、最强大的配套能力和2300多万高素质产业工人,许多产业在半径300公里范围内就能实现循环,甚至一些地方的产业园就是产业链、上下楼就是上下游。

——推进创新合作,请来江苏。这里有丰富的科教和人才资源,168所高校和900多家各类研发机构、数量位居全国前列,高层次人才数量占全国10%以上,全国65%的院士在江苏开展科技创新和项目合作,40%的国家级重点人才在江苏创新创业。

——发展未来产业,请来江苏。这里有丰富的应用场景,尤其是在数字经济快速发展的今天,江苏数字经济规模超过5万亿元,数字经济核心产业增加值占地区生产总值的比重达到11%，“光网城市”已全面建成,工

业互联网接入企业数占全国的60%,工业化信息化“两化”融合发展水平全国第一。

——拓展市场空间,请来江苏。这里有规模巨大的消费群体,江苏所处的长三角地区经济总量占全国的1/4,GDP超万亿级城市有8个,人口达2.4亿,收入水平位居全国前列,更具消费意愿和能力。

——寻求投资便利,请来江苏。这里有“无事不扰、有求必应”、办事效率高的公务员队伍,可以享受到最热心最贴心的政府服务,江苏连续4年获评“营商环境最佳口碑省份”,苏州、南京、常州、无锡等城市均为中国营商环境标杆城市。

在其后的企业和智库交流发言阶段,演讲嘉宾们纷纷对“五请”邀约作出热烈回应。

“加法”与“乘法”

开放合作是历史大势,互利共赢是人心所向。信长星说,今年全国两会上,习近平主席对江苏提出了“在高质量发展上继续走在前列”的殷切期望,其中一个重大任务就是“在构建新发展格局上走在前列”,“发挥重要的枢纽作用、支撑作用和示范引领作用”。江苏正以“走在前列”为目标,扎实推

进中国式现代化江苏新实践,加快建设“一中心、一基地、一枢纽”。

——“一中心”就是着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心,抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,优化创新体系布局,加强原创性引领性科技攻关,努力当好我国产业科技创新的开路先锋。

——“一基地”就是着力打造具有国际竞争力的先进制造业基地,加快建设制造强省,全力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,推进产业链供应链开放合作,培育壮大先进制造业集群。

——“一枢纽”就是着力打造具有世界聚合力的双向开放枢纽,发挥江苏“一带一路”交汇点优势,打造更多高水平的开放通道和平台,加快发展外贸新业态新模式,让国内外各种资源要素在江苏高效集聚、流动、配置,助力推动经济循环畅通无阻。

信长星发出热情洋溢的倡议,他说,一个人的努力是加法,多个人的共同努力是乘法。我们愿同广大企业家、各界朋友一道,以深化合作的稳定性应对国际形势的不确定性,共同维护产业链供应链畅通,共同构建良好产业生态,共同为世界经济发展贡献力量!



投资中国 深耕江苏 以深化产业合作为世界经济增长贡献力量

“投资中国年”江苏专场、产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛举行

6月28日,以“深化合作互利共赢 共同推动高质量发展”为主题的产业链供应链国际合作交流会暨企业家太湖论坛在江苏苏州举行。论坛期间,举办“投资中国年”江苏专场活动。江苏省委书记信长星作主旨演讲,省委副书记、省长许昆林主持论坛。商务部分党组成员、部长助理陈春江出席并致辞。

信长星在演讲时代表江苏省委、省政府对各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,举办企业家太湖论坛,初衷就是畅通产业循环、实现合作共赢。三年来,参会企业家从东亚拓展到全球,我们的朋友圈不断扩大。这充分说明,开放合作是历史大势,互利共赢是人心所向。

信长星指出,当前,我们正牢记习近平主席对江苏提出的“在高质量发展上继续走在前列”殷切期望,扎实推进中国式现代化江苏新实践,着力打造具有全球影响力的产业科技创新中心、具有国际竞争力的先进制造业基地和具有世界聚合力的双向开放枢纽。无论是发展现代制造、推进创新合作、培育未来产业,还是拓展市场空间、寻求投资便利,江苏都是最佳选择。

陈春江在致辞时表示,当前,中国正



加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,为外资企业提供了更加广阔的发展机遇和更加美好的发展前景。我们将推进更大力度对外开放,加大外资政策支持力度,持续优化外资企业服务保障,着力强化外商投资权益保护,努力为各国企业在华发展提供便利、创造商机。江苏是经济大省、开放大省,商务部将一如既往支持江苏推进高水平对外开放,欢迎各国投资者抓住机遇、把握趋势,到江苏、到中国投

资兴业,共享发展红利、共续合作篇章。

论坛上,德国西门子全球执行副总裁、大中华区总裁兼首席执行官肖松,英国阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊,日本松下集团全球副总裁、中国日本商会会长本间哲朗,芬兰芬欧汇川特种纸业执行副总裁倪亚科,普华永道中国管理合伙人黄佳,商务部国际贸易经济合作研究院副院长张威,江苏省产业技术研究院院长刘庆分别围绕数字

经济、生物医药、先进制造、绿色发展、现代服务业、经贸合作、科技创新等主题交流发言。论坛期间,全省各地共有45个投资1亿美元以上外资产业项目签约,总投资额达117亿美元。

当天,围绕服务业扩大开放、生物医药及医疗器械、绿色低碳及新能源、装备制造及数字化等举行4场分论坛。

论坛开幕前,信长星、许昆林会见出席活动的境外商协会及跨国公司负责人,听取大家对新形势下深化互利共赢合作的意见建议。美中贸易全国委员会全球高级副会长马修·马古利斯围绕进一步加强美国与江苏经贸合作、推动更多美资企业在江苏发展提出建议,韩国SK集团副会长徐镇宇、日本伊藤忠集团执行董事齐藤晃、美国强生全球资深副总裁宋为群、芬兰通力集团全球副总裁米科·科尔特、美国康宁公司全球副总裁刘之菲介绍了企业在江苏发展情况和未来合作计划。大家高度评价江苏良好的营商环境,一致表示将继续选择江苏、投资江苏,积极参与江苏高质量发展和现代化建设,开展面向全球的产业链供应链深度合作,共享新机遇、共创新未来。

(本版稿件来源:江苏新闻、清廉江苏)